
K. Κόλλιας: Ολοκλήρωση της εξόντωσης των ελευθέρων επαγγελματιών 
 

Για μέτρα με ξεκάθαρο περιοριστικό χαρακτήρα, που 

οδηγούν σε δύσκολα επιτεύξιμους στόχους, δεδομένου ότι ήδη 

μισθωτοί, συνταξιούχοι, ελεύθεροι επαγγελματίες και 

επιχειρήσεις έχουν εξαντλήσει τη φοροδοτική τους ικανότητα, 

έκανε λόγο ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου 

Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας, στην τοποθέτησή του στην 

αρμόδια επιτροπή της Βουλής για το νομοσχέδιο, που 

περιλαμβάνει τα μέτρα και τα αντίμετρα έως και το 2021. 

 

Για να διαβάσετε περισσότερα και το πλήρες κείμενο της 

ομιλίας πατήστε εδώ. 

 

Όλοι μαζί στο Σύνταγμα, Πέμπτη 18 Μαΐου στις 7 μ.μ.! 

 
Επιστήμονες, Αυτοαπασχολούμενοι, Ελεύθεροι Επαγγελματίες 
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Ανακοίνωση ΟΕΕ για εισφορές ελεύθερων επαγγελματιών 
 

Η Κεντρική Διοίκηση του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, κατά τη συνεδρίασή της στις 9 Μαΐου 

2017, συζήτησε διεξοδικά το νέο τρόπο υπολογισμού των ασφαλιστικών εισφορών για τους ελεύθερους 

επαγγελματίες, που θα έρθει προς ψήφιση στην Βουλή. 

 

Πρόκειται, προφανώς, για μια κακόγουστη, προαποφασισμένη φάρσα. 

 

Οι νέες αλλαγές, που προωθούνται, σημαίνουν ότι, το αργότερο από το 2019, οι υπόχρεοι, όχι μόνο θα 

καταβάλλουν ασφαλιστικές εισφορές επί των εσόδων, από τα οποία δε θα έχουν αφαιρεθεί οι καταβληθείσες τον 

προηγούμενο χρόνο εισφορές, αλλά κινδυνεύουν να πληρώνουν και φόρο επί των εισφορών αυτών. 

 

Πολύ απλά, οι αλλαγές αυτές οδηγούν με μαθηματική ακρίβεια στην ολοκληρωτική εξόντωση των ελευθέρων 

επαγγελματιών και, κατά συνέπεια, στη διεύρυνση της τρύπας για τον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης. 

 

Η συμφωνία της κυβέρνησης στο αίτημα των δανειστών προς αυτή την κατεύθυνση αποδεικνύει ότι τα πάντα 

είχαν αποφασιστεί εκ των προτέρων, και τώρα σερβίρονται σταδιακά. 

 

Καλούμε την Κυβέρνηση να μην καταθέσει τη συγκεκριμένη διάταξη και να μας εξηγήσει το πώς θεωρεί ότι ένας 

ελεύθερος επαγγελματίας - και ειδικά ο συνεπής - μπορεί να συνεχίσει να επιχειρεί, υπό αυτές τις συνθήκες. 

 

Τέλος, και με αφορμή τη συνέντευξη του πρώην Υπουργού Εργασίας, εμπνευστή του ασφαλιστικού νόμου – 

λαιμητόμο, κ. Κατρούγκαλου, σε ραδιοφωνικό σταθμό, που αμφισβήτησε εκ νέου τα στοιχεία που παρουσίασε 

από την πρώτη στιγμή το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος, συνεχίζοντας τα συνήθη ψεύδη του, δηλώνουμε ότι 

δεν θα τον ακολουθήσουμε στο συνεχιζόμενο κατήφορό του. 

 

Η αλήθεια είναι μία και αποδεικνύεται με απλούς μαθηματικούς υπολογισμούς. 

 

Το ΟΕΕ, ως θεσμοθετημένος οικονομικός σύμβουλος της Πολιτείας, θα συνεχίσει να δημοσιοποιεί τις οικονομικές 

του μελέτες, με αληθή στοιχεία και πραγματικά δεδομένα, έξω από κάθε μικροκομματική σκοπιμότητα, 

προασπίζοντας το θεσμικό του ρόλο. 
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Εκδήλωση του 3ου ΠΤ Κεντρικής Μακεδονίας: «Η Ελληνική Πολιτική Οικονομία 
2000-2015» 

 

 

Οι εξελίξεις στην ελληνική οικονομία μετά το 2000 και οι αιτίες που οδήγησαν στην κρίση και τα 

Μνημόνια βρέθηκαν στο επίκεντρο της εκδήλωσης που διοργάνωσε με επιτυχία το 3ο Περιφερειακό Τμήμα 

Κεντρικής Μακεδονίας του Οικονομικού Επιμελητηρίου, τη Δευτέρα 8 Μαΐου, στο συνεδριακό κέντρο «Ι. 

Βελλίδης» της ΔΕΘ. 

Η εκδήλωση με τίτλο, «Η ελληνική πολίτικη οικονομία  2000-2015», έγινε με αφορμή την παρουσίαση της 

αγγλικής έκδοσης του Συλλογικού Τόμου: «The Greek Political Economy: 2000-2015».  

Ομιλητές της εκδήλωσης ήταν οι κκ: 

Παντελής Σκλιάς, Καθηγητής Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, Επιμελητής τόμου, 

Σπύρος  ουκανάς, Επίκουρος Καθηγητής Πανεπιστημίου Πειραιώς, Επιμελητής τόμου, 

Αχιλλέας  απράνης, Πρύτανης Πανεπιστημίου Μακεδονίας και 

 ικήτας Κακλαμάνης, Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, Βουλευτής  έας Δημοκρατίας. 

Χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, κ. Κωνσταντίνος Κόλλιας. 

Στην εκδήλωση παρέστη και ο πρώην πρωθυπουργός και βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης της  .Δ. Κώστας 

Καραμανλής.  
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Οικονομικά Χρονικά Τεύχος 156 

 

Τα «Οικονομικά Χρονικά» από αυτό το τεύχος, περνούν 

στην ψηφιακή εποχή. Το περιοδικό, παίρνει πλέον τη μορφή ενός 

σύγχρονου ηλεκτρονικού εντύπου, φιλοξενώντας άρθρα θεσμικών 

παραγόντων, διακεκριμένων καθηγητών, οικονομολόγων που 

εκφράζουν τις απόψεις τους, σχολιάζουν την οικονομική 

κατάσταση, καταθέτουν τους προβληματισμούς τους και 

προτείνουν τρόπους για την ανάπτυξη και την έξοδο από την 

ύφεση. 

Στο νέο τεύχος τα «Οικονομικά Χρονικά» εστιάζουν στους κινδύνους που απειλούν την οικονομία λόγω της 

πολύμηνης καθυστέρησης στο κλείσιμο της δεύτερης αξιολόγησης του ελληνικού προγράμματος και στην 

επίτευξη μιας συνολικής συμφωνίας με τους Θεσμούς για τα νέα μέτρα, τους στόχους για τα πρωτογενή 

πλεονάσματα μετά το 2018 και τα μεσοπρόθεσμα μέτρα για τη διευθέτηση του χρέους.  

Μπορείτε να διαβάσετε το περιοδικό ηλεκτρονικά πατώντας εδώ, ή να το κατεβάσετε στον υπολογιστή σας από το 

συνημμένο αρχείο. 

 

Κ. Κόλλιας: Πέντε αλλαγές για να μη βρεθούν χιλιάδες οφειλέτες εκτός 
εξωδικαστικού 

 
Τον κώδωνα του κινδύνου, ότι αν δεν αντιμετωπιστούν 

συγκεκριμένες παραλείψεις και δεν αλλάξουν διατάξεις στο 

νομοσχέδιο για τον εξωδικαστικό μηχανισμό, χιλιάδες 

επιχειρήσεις και ελεύθεροι επαγγελματίες θα μείνουν εκτός 

ρύθμισης, έκρουσε ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου 

Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας, μιλώντας στην Επιτροπή 

Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής. 

 

Ο κ. Κόλλιας κατέθεσε τις προτάσεις του Ο.Ε.Ε., οι οποίες 

περιλαμβάνουν τα εξής: 

 

 Ένταξη των ελεύθερων επαγγελματιών και για τις οφειλές 

τους προς τράπεζες και τρίτους. 

 Απαλοιφή του χρονικού περιορισμού της 1ης Ιουλίου 2016, ώστε να δοθεί η δυνατότητα ένταξης και να 

ευνοηθούν όσο το δυνατόν περισσότερες επιχειρήσεις. 

 Αλλαγή του ορίου 85% των απαιτήσεων, που έχει ένας μόνο πιστωτής. 

 Ύπαρξη τουλάχιστον μίας κερδοφόρας χρήσης την τελευταία πενταετία, αντί για τριετία. 

 Ο εμπειρογνώμονας να είναι πτυχιούχος οικονομολόγος ΑΕΙ και μέλος του Οικονομικού Επιμελητηρίου 

Ελλάδος. 

Εδώ μπορείτε να βρείτε το πλήρες κείμενο της ομιλίας. 

 
  

https://issuu.com/oikonomiko-epimelitirio/docs/___________________________________
http://www.oe-e.gr/news/ekdoseis/oikonomika-xronika/oikonomika-xronika-teuxos-156/844
http://www.oe-e.gr/media/2017/04/omilia-proedrou-oeepdf.pdf
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